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Акатист Пресветој Богородици 

у част Њене иконе Иверске 

 
Кондак 1. 

Теби, Владичици нашој Богородици, Војвоткињи која се бори за нас, похвалне песме ми 
слуге Твоје приносимо, јер смо приспећем часне иконе Твоје штит силни, стену 
неразрушиву и увек будну стражу стекли. А Ти, Владичице, пошто имаш моћ непобедиву, 
од свих нас непријатеља видљивих и невидљивих закрили и заштити, и од сваке повреде 
душевне и телесне избави, да Ти кличемо: Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери 
рајске отвараш! 

 
Икос 1. 

Анђео Првак послан би да Богородици, када јој паде у удео апостолско служење у земљи 
Иверској, каже: "Не иди из Јерусалима, Твој удео откриће Ти се касније, Ти ћеш се 
потрудити у земљи коју Ти Бог изволе дати." Стога ти кличемо: 
Радуј се, јер се Тобом Јеванђеље Благовести! 
Радуј се, јер се Тобом идолска прелест уништава! 
Радуј се, јер се Тобом власт кнеза таме развејава! 
Радуј се, јер се Тобом царство Христово утврђује! 
Радуј се, позивање ка светлости Јеванђеља оних који су у таму идолослужења пали! 
Радуј се, јер од робовања ђаволу у слободу славе деце Божије преводиш! 
Радуј се, спремна слушкињо Сина Твога и Бога! 
Радуј се, јер послушањем непослушност Евину исцељујеш! 
Радуј се, висино добродетељи! 
Радуј се, дубино смиреноумља! 
Радуј се, јер Тобом неверни Творца познају! 
Радуј се, јер се Тобом верни Оцу усиновљују! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 2. 

Видећи дивно и ново промишљење о Себи, Света Дјева као слушкиња Господња свагда 
спремна да твори вољу Његову, завапи: Алилуја! 

 
Икос 2. 

Господ Ти, Пречиста, откри да тајанствене речи анђела разумеш, и управи пут Твој ка 
гори Атонској где си Јеванђеље проповедала. Тако се удео Твој откри и ми стога радосно 
кличемо: 
Радуј се, јер си својим доласком Атон освештала! 
Радуј се, јер си тамо све идоле оборила! 
Радуј се, јер си тамо веру истиниту засејала! 
Радуј се, јер си неверје одагнала! 
Радуј се, јер си ову гору за свој удео изабрала! 
Радуј се, јер си овоме месту благодат обећала! 
Радуј се, Дародавко земних добара вернима који овде живе! 
Радуј се, Покровитељко њиховог вечног спасења! 
Радуј се, усрдна Заступнице свих оних који на уделу Твоме живе! 
Радуј се, свих њихових непријатеља устрашење! 
Радуј се, јер си милост Сина свога овоме месту до краја времена обећала! 
Радуј се, јер си прорекла да благодат Његова неће никада одступити! 
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Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 3. 

Сила Свевишњега заступништвом Богоматере Свету Гору осени и долине и шуме њене 
показа као пространу њиву за све оне који хоће да монашким животом жању спасење и 
који поју: Алилуја! 

 
Икос 3. 

Промишљајући о уделу Своме, Ти си људима Иверске земље, на месту на коме си и сама 
на Атон пристала, обитељ за род њихов устројила, као тихо пристаниште за оне који 
траже спасење и усхтела да им као штит и одбрану икону Своју дарујеш, да Ти сви кличу: 
Радуј се, јер си проповедницу Јеванђеља у земљу Иверску послала! 
Радуј се, јер си ту земљу од идолске заблуде ка Христовој светлости обратила! 
Радуј се, лозо непролазног чокота, која је дивну лозу даровала! 
Радуј се, јер си учинила да из ње грожђе чуда добре вере израсте! 
Радуј се, јер си на Атону духовни пут засадила! 
Радуј се, јер си из њега струју духовног просвећења земљи Иверској источила! 
Радуј се, Јевтимијева златословесна уста! 
Радуј се, Торникијева непобедива снаго! 
Радуј се, укрепљење благочестивих царева! 
Радуј се, заштито монаха! 
Радуј се, тихо пристаниште оних који спасење траже! 
Радуј се, јер им вечни покој припремаш! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 4. 

Имајући у себи буру сумњалачих помисли, часна удовица из Никеје уздрхта видећи како 
из свете и пречасне иконе Богоматере, коју војник иконоборац копљем прободе, одмах 
потече крв. Обузета страхом да света икона не буде изложена порузи, она је са молитвом 
и сузама у море баци. Но, угледавши је да по води ка западу иде, она са весељем 
ускликну: Алилуја! 

 
Икос 4. 

Видевши јављање пламена на мору, који беше као стуб огњени чији врх досезаше до 
небеса и који као сунце по ноћи блисташе, монаси Свете Горе ка обали похиташе. 
Угледавши Свету икону Богоматере, вишњом силом ношеном по води, завапише 
Благодатној: 
Радуј се, Купино, коју законодавац унапред провиде! 
Радуј се, Лествице, којом сиђе Бог, која до Небеса досеже! 
Радуј се, мосте, који све са земље на небо преводи! 
Радуј се, јер си Светлост неизрециву родила! 
Радуј се, јер начин ником ниси открила! 
Радуј се, јер обучена у сунце благодаћу и славом целој васељени сијаш! 
Радуј се, муњо, која душе просвећује, а мисли верних озарује! 
Радуј се, светлости, која у тами светли! 
Радуј се, јер си многосветло просвећење заблистала! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 5. 
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Гледајући да своју Богом вођену икону Иверској обитељи даш, Ти си, Богомати, 
преподобном Гаврилу рекла: "Пођи са монасима на обалу мора, отисни се на пучину, и 
узми икону моју." Он пак, окриљен вером и љубављу, хођаше по води као по сувом и узе 
је у наручје своје. Нашавши другима недоступно благо, које дође у наслеђе монасима 
његовог Иверског рода, веселећи се појаше: Алилуја! 

 
Икос 5. 

Гледајући како икона Богоматере много пута невидљивом силом бива пренета из 
манастирског храма на зидине обитељи, иверски монаси дивише се и стајаху кличући јој 
овако: 
Радуј се, јер си изволела да нам свету икону Своју даш! 
Радуј се, јер си нам обећала да ће нам Она покров бити! 
Радуј се, јер си љубав Своју према обитељи нашој показала! 
Радуј се, јер си благо промишљење о Њој пројавила! 
Радуј се, помоћи наша у туђој земљи! 
Радуј се, утехо у странствовању нашем! 
Радуј се, благовољење Божије према нама! 
Радуј се, смелости наша према Богу! 
Радуј се, избављење од суза наших! 
Радуј се, Заштитинице сиротана! 
Радуј се, и наша заштито! 
Радуј се, једина радости наша! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 6. 

Чинећи од Гаврила проповедника воље Твоје, Ти му, Владичице, рече: "Не дођох да ме 
ви чувате, него да Ја будем чуварка ваша, не само у овом него и у будућем веку. Ево, 
дајем вам знамење: све док у манастиру видите икону моју, неће вам недостајати 
благодати и милости од Сина мога, да би Му сви клицали: Алилуја! 

 
Икос 6. 

Велика радост, Богомати, засија онима који слушаху обећања Твоја. Теби, небеској 
Вратарки, монаси са радошћу сазидаше храм на вратима обитељи и овако клицаше: 
Радуј се, Чуварко наша у садашњем веку! 
Радуј се, Заступнице наша у будућем! 
Радуј се, јер нас страху Божијем поучаваш! 
Радуј се, јер нас на пут добродетељи упућујеш! 
Радуј се, смелости наша и надо! 
Радуј се, покрове наш и уздање! 
Радуј се, јер си милосрђе Сина Свога према нама приклонила! 
Радуј се, јер си нам открила да ће благодат Његова неоскудно са нама пребивати! 
Радуј се, јер си као залог милости икону Своју свету даровала! 
Радуј се, јер си је даром чудотворства обдарила! 
Радуј се, јер нападе свакога зла од обитељи одбијаш! 
Радуј се, јер свему доброме пролаз омогућаваш! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 7. 

Када једном злочестиви Амир хтеде да разори обитељ Иверску и да растера стадо 
монаха тамо сабрано, брзо познаде силну заштиту коју обитељ има од Богоматере. 
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Видевши своје лађе на пучини потопљене, а ратнике своје изгинуле, он са смирењем 
дошавши даде обитељи сребро и злато, просећи молитве. Видевши све то, монаси 
завапише Богу: Алилуја! 

 
Икос 7. 

Ти, Богомати, показа нова и безбројна чуда, јер када би оскудица вина, брашна и уља, Ти 
овиме снабде и, исцељујући опседнуте, даде оздрављење хромима, а слепима 
прогледање, и сваку болест излечи, да би сви који виде та чуда овако певали: 
Радуј се, изабрана Војвоткињо која непријатеље побеђујеш! 
Радуј се, брза Помоћнице онима који Те призивају! 
Радуј се, јер мољења наша не презиреш! 
Радуј се, јер се обећања Свога не одричеш! 
Радуј се, јер жалост обитељи у радост претвараш! 
Радуј се, јер обитељ од оскудица избављаш! 
Радуј се, прогледање слепих! 
Радуј се, оздрављење хромих! 
Радуј се, исцељитељко свих немоћних! 
Радуј се, утешитељко свих жалосних! 
Радуј се, јер не престајеш да промишљаш о нама и да нас спасаваш! 
Радуј се, јер нас од толиких невоља избављаш! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 8. 

Чувши за пречудесну заштиту Иверске обитељи иконом Богоматере, патријарх Никон 
зажеле да и Руска земља задобије учешће у Њеној благодати. Стога, устројивши обитељ 
у част славне иконе, усрдно измоли изображење чудотворне иконе Богоматере, да 
Њеним покровом штићени кличу Богу: Алилуја! 

 
Икос 8. 

Сва будући у вишњима, но ни од земнородних не одступајући, Ти си, Богомати, 
благоизволела да дарујеш новој обитељи у земљи Руској благодат Твоју ради утврђења 
обитељи Печерске кроз часну икону Твоју, којом си благословила и Атон када си дала 
благослов горе Атонске преподобном Антонију, стога Ти кличемо: 
Радуј се, покрове земље руске шири од облака! 
Радуј се, утврђење и ограђење православне вере у њој! 
Радуј се, непоколебљиви стубе Цркве православне! 
Радуј се, разобличење јереси и раскола! 
Радуј се, јер си блиставим зрацима са чудотворним иконама сву земљу озарила! 
Радуј се, јер из њих дарове исцељења и милости точиш! 
Радуј се, власти царева наших утврђење! 
Радуј се, непријатеља наших устрашење! 
Радуј се, весеље светитеља! 
Радуј се, похвало свештеника! 
Радуј се, наставнице монаха! 
Радуј се, свега рода нашега спасење! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 9. 

Старајући се усрдно око сликања часне иконе милостиве Вратарке, сабор испосника 
Иверских саврши молебна пјенија, а освештаном водом са чудесне иконе омише даску на 
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којој ће се часни лик изобразити. Преподобног Јамвлиха, који се подвизавао постом и 
бдењем са свом братијом, освештане светом водом и моштима светих, да би насликао 
икону Богоматере, свагда се молећи и вапијући Богу: Алилуја! 

 
Икос 9. 

Речите говорнике видимо као рибе безгласне пред Тобом, Богородице, јер не знају како 
да похвале сва чуда Твоја јављена роду нашему светом иконом Твојом, јер још на путу за 
земљу руску чињаше чуда, јер нареди благочестивоме Мануилу да да откуп неверницима 
који су забрањивали пролазак до земља руске, а после му двоструко узврати. Ми, дивећи 
се, са вером кличемо Ти: 
Радуј се, неисцрпни источниче чудеса! 
Радуј се, Дародавко сваке милости! 
Радуј се, пред Богом за нас усрдна заступнице! 
Радуј се, ризницо Његовог промишљања о нама! 
Радуј се, оних који су у невољама прибежиште! 
Радуј се, жалосних утехо! 
Радуј се, болесних исцељење! 
Радуј се, немоћних укрепљење! 
Радуј се, удовица заступање! 
Радуј се, милосрдна мати свих сиротих! 
Радуј се, заблуделих на пут истине обраћење! 
Радуј се, призивање грешника на покајање! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 10. 

Желећи да многе људе од невоља и жалости спасеш Ти, Богомати, неисцрпан извор 
милости од Своје иконе роду нашем изливаш. Јер, ето, и у царском граду Москви се 
свима који те поштују као Блага Вратарка јављаш, брзу им помоћ дарујући. У новој 
обитељи Иверској струје благодати од Своје иконе изливаш, као и у другим градовима, 
обитељима и селима, свима који те поштују корисне молитве испуњавајући. Стога, 
прослављајући Бога Који нам такву благодат даје, Њему кличемо: Алилуја! 

 
Икос 10. 

Стена си, Богородице, монашкоме лику и свима који Теби прибегавају, јер Творац неба и 
земље, настанивши се у Твојој девичанској утроби, научи све ревнитеље у чистоти и 
целомудрености да Теби овако говоре: 
Радуј се, изабрани сасуде девствености! 
Радуј се, најчистији примеру целомудрености! 
Радуј се, палато бесемног зачећа! 
Радуј се, Невесто Неневесна! 
Радуј се, јер си Сејача чистоте родила! 
Радуј се, јер си верне са Господом сјединила! 
Радуј се, брза Помоћнице у бури искушења! 
Радуј се, јер вражије нападе одбијаш! 
Радуј се, јер маглу погубних за душу страсти одгониш! 
Радуј се, јер помисли очишћујеш! 
Радуј се, јер нас учиш да земаљске страсти презиремо! 
Радуј се, јер умове и срца ка небеском уздижеш! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 
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Кондак 11. 
Свако појање које покушава да испева сва милосрђа Твоја бива поражено, јер када бисмо 
Ти, Владичице наша Богородице, принели онолико песама колико је песка, ни онда не 
бисмо учинили ништа достојно онога што Ти дајеш нама, који Ти кличемо: Алилуја! 

 
Икос 11. 

Као светлоносну буктињу онима који су у тами незнања видимо свету икону Богоматере; 
јер Она, примивши невештаствени огањ благодати, све зрацима чуда Својих озарује, 
учећи их да Благословеној кличу овако: 
Радуј се, у свакој невољи хитра Помоћнице! 
Радуј се, у тугама брзо услишење! 
Радуј се, јер нас од огња, мача и напада иноплеменика избављаш! 
Радуј се, јер нас од глади и изненадне смрти ослобађаш! 
Радуј се, јер нас од рана и смртоносних опасности чуваш! 
Радуј се, очекиване помоћнице онима који по сувом и по води путују! 
Радуј се, душевних и телесних рана излечење! 
Радуј се, јер Ти у своје руке оне који лекари остављају примаш! 
Радуј се, милосрдна утешитељко свих жалосних и обремењених! 
Радуј се, јер се од презрених и одбачених не одвраћаш! 
Радуј се, јер из јаме погибељи очајнике избављаш! 
Радуј се, јер и мене обнаженог од добрих дела, без Свога покрова и заступања не 
остављаш! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 

 
Кондак 12. 

Пошто зажеле да подари опроштај старих грехова, Ослободилац свих људи од дугова, 
Тобом се приближи онима који се беху удаљили од Његове благодати и, подеравши 
обвезницу, дарова нам силно заступништво Благодатне, да јој сви молитвено кличемо: 
Алилуја! 

 
Икос 12. 

Опевајући Твоја чудеса која нам се откривају у овом животу, ми Тебе, Богородице, као 
неисцрпни извор милости хвалимо. Стога, припадајући Ти пред чудотворном иконом 
Твојом, Тебе смирено молимо: буди нам покров и заштита, и у дан кончине наше, када 
дође време да станемо на суд пред Страшним Престолом Сина Твога, да бисмо Ти 
клицали: 
Радуј се, јер у слави уз Престо Сина Свога седиш и тамо нас се опомињеш! 
Радуј се, јер вечно са Сином Својим и Богом царујеш и нас заступаш! 
Радуј се, јер онима који се уздају у Тебе непостидан крај живота дајеш! 
Радуј се, од страшних митарстава избављење! 
Радуј се, од власти кнеза ваздушног ослобођење! 
Радуј се, грехова наших непомињање! 
Радуј се, надо блаженог живота у Господу! 
Радуј се, јер онима који се уздају у Тебе стајање са десне стране Сина Свога припремаш! 
Радуј се, јер нас удостојаваш да чујемо блажени глас Његов који нам наслеђе небеског 
Царства обећава! 
Радуј се, блага Мати, која све оне који Те поштују у Своју близину примаш! 
Радуј се, силна надо у вечно спасење свих хришћана! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 
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Кондак 13. 
О, Свехвална Мати, Преславна Госпођо Дјево Богородице! Погледај на нас који Ти 
смирено са сузама приносимо ово мало мољење пред Пречистим ликом Твојим, и који сву 
наду и уздање у тебе полажемо. Избави нас од свих невоља и напасти у животу овоме и 
ослободи будућих мука, да спасени Тобом свагда кличемо: Алилуја! 

 
(Овај Кондак се чита трипут, а онда Икос 1. и Кондак 1.) 

 
 

 
Икос 1. 

Анђео Првак послан би да Богородици, када јој паде у удео апостолско служење у земљи 
Иверској, каже: "Не иди из Јерусалима, Твој удео откриће Ти се касније, Ти ћеш се 
потрудити у земљи коју Ти Бог изволе дати." Стога ти кличемо: 
Радуј се, јер се Тобом Јеванђеље Благовести! 
Радуј се, јер се Тобом идолска прелест уништава! 
Радуј се, јер се Тобом власт кнеза таме развејава! 
Радуј се, јер се Тобом царство Христово утврђује! 
Радуј се, позивање ка светлости Јеванђеља оних који су у таму идолослужења пали! 
Радуј се, јер од робовања ђаволу у слободу славе деце Божије преводиш! 
Радуј се, спремна слушкињо Сина Твога и Бога! 
Радуј се, јер послушањем непослушност Евину исцељујеш! 
Радуј се, висино добродетељи! 
Радуј се, дубино смиреноумља! 
Радуј се, јер Тобом неверни Творца познају! 
Радуј се, јер се Тобом верни Оцу усиновљују! 
Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери рајске отвараш! 
 

Кондак 1. 
Теби, Владичици нашој Богородици, Војвоткињи која се бори за нас, похвалне песме ми 
слуге Твоје приносимо, јер смо приспећем часне иконе Твоје штит силни, стену 
неразрушиву и увек будну стражу стекли. А Ти, Владичице, пошто имаш моћ непобедиву, 
од свих нас непријатеља видљивих и невидљивих закрили и заштити, и од сваке повреде 
душевне и телесне избави, да Ти кличемо:  Радуј се, Блага вратарко, која вернима двери 
рајске отвараш! 
 
 

Молитва Пресветој Богородици 
 

О Пресвета Дјево, Мати Господња, Царице небеса и земље! Послушај болне уздахе 

душа наших, погледај са висине Твоје светости на нас, који се са вером и љубављу 

поклањамо пречистој икони Твојој. Јер, ево, потопљени гресима и ношени невољама, 

гледамо на Твоју икону и приносимо Ти смирене молитве наше као да си ту са нама. 

Немамо ни друге помоћнице, ни друге заступнице, ни утехе, осим Тебе, о, Мајко свих 

жалосних и обремењених! Помози нама немоћнима, ублажи нашу тугу, управи нас 

залутале на прави пут, излечи и спаси оне који су без наде, дај нам да остатак живота 

проведемо у миру и тишини, даруј нам хришћански крај и јави нам се као милосрдна 

Заступница на Страшном суду Сина Твога, да увек певамо, величамо и славимо Тебе као 

благу Заштитницу рода хришћанског, са свима који угодише Богу. Амин. 
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Молитва Пресветој Богородици пред Њеном мироточивом Иверском иконом 
званом  “Монтреалска” 

 
О Преславна Госпођо, Царице Небеса и земље, Дјево Богородице!  Припадајући 

пред Твојом часном иконом, скрушеног срца  приносимо Ти ово мало мољење, као 
непотребне слуге, достојне осуде, но, Твојим свемоћним заступништвом, надамо се  
умилостивљењу Судије.  Верујемо и уздамо се, Владичице, да ће Син Твој услишити Твоје 
заступање за нас, јер не жели смрти грешнима, а  сада нам је ово и пројављено чудесним 
знамењем мироточења Твоје свете иконе, из које обилно изливаш исцељење свима који Ти 
са вером и љубављу притичу.  Стога Ти са сузама вапијемо: смилуј се на нас убоге, опрости 
нам неверје наше, скруши преузношење гордости наше, одагнај неосетљивост окорелих 
срдаца наших, погледај на уздахе оних који се боре са унинијем, уцеломудри нас 
очекивањем будуће награде.  И подај, Госпођо, Цркви нашој непоколебиво стајање у 
Истини и узрастање у љубави, заштити нас од свих лукавстава демонских и мудровања 
јеретичких, расуте верне сабери, да се сви који Те на земљи православно величамо 
удостојимо да у небеским одајама песмом славимо пречасно име Свете Тројице и Твоје 
милостивно посредовање за нас у векове векова. Амин.  
 

 

 
Тропар икони, глас 1. 

Од свете иконе твоје, о владичице Богородице, подају се обилно исцељења и оздрављења, 
онима који са вером и љубављу прилазе ка њој. Тако и моју немоћ посети и на душу се моју 
смилуј, блага, и тело моје излечи благодаћу твојом, пречиста. 

Тропар икони други, глас 1. 

Дрскост оних који мрзе икону Господњу и сила нечастивих безбожно дође у Никеју. Послани 
беху да ужасно муче удовицу која побожно поштује икону Богоматере. Али она ноћу са 
сином својим икону пусти у море, кличући: Слава теби, пречиста, која непроходним морем 
пловиш, слава правом путу твоме, једина вечна. 

Кондак икони, глас 8. 

Иако удовица баци твоју свету икону у море, пресвета Богородице, не могући је сачувати 
од иконобораца, она се ипак показала као чуварка горе Атонске и вратарница Иверског 
манастира, и која одгони демоне и избавља од невоља и напасти све који је поштују у 
Православној Србији. 
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